我省文明城市创建取得丰硕成果

石秦邯三市和正定县迁安市5市(县)新获"全国文明城市"称号

唐山市蝉联全国文明城市

本报讯(记者刘冰洋)近年来,在省委、省政府的坚强领导下,在全省各级各方面的共同努力下,我省文明城市创建取得丰硕成果。11月14日,中国文明网公布了第五届全国文明城市获奖名单。我省唐山市经国家复检蝉联全国文明城市,石家庄、秦皇岛、邯郸市和正定县、迁

安市,荣获"全国文明城市" 荣誉称号,取得"复检城市、 省会城市、地级市、县级市、 县城"五类荣誉项目全包揽 的历史性突破。我省本届地 级以上城市获奖数量在全国 各省份中,与浙江、山东并列 第二名(第一名安徽省,4个 地级城市)。

全国文明城市是经济建

设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设全面发展,市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位、群众生活质量较高,崇德向善、文化厚重、和谐宜居的城市,是目前国内城市综合类评比中的最高荣誉。自2003年以来,中央文明委每年测评、每三年总评表彰

一届全国文明城市,今年是 第五届的总评表彰年。

经过推动全面创建、全域创建、全民创建、常态创建,全省各地崇德向善成为风尚、人居环境明显改善、城市管理水平普遍提升、干部作风得到锤炼、民意民心持续汇聚,广大居民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

发布》

京张铁路张家口南站改造工程今日开工

预计2019年建成

本报讯(记者呼延世聪)目前,张家口南站 送走了最后一趟旅客列车后,正式停止客运服 务。据北京铁路局介绍,京张高铁终点站—— 新的张家口南站建设工程于今日正式开工,预 计2019年建成。

1909年中国人自主设计修建的第一条铁路——京张铁路开通运营,至今已有108年的历史。张家口南站于1957年竣工投入使用,60年来,张家口南站一直是张家口地区的重要交通枢纽。截至2017年10月,张家口南站共计发送旅客达2079余万人。

新建的张家口南站是京张高铁的关键节点工程。车站总建筑面积约9.6万平方米,新站还是在张家口南站的旧址,车站站房的设计始终秉承詹天佑的"创新精神",以"雪国境门"为设计理念,同时融入百年京张"人"字形铁路形象,将成为2022年北京冬奥会张家口赛区的"迎宾门"。

与此同时,新张家口南站还是在建大张客专(大同至张家口)和已经开通运营至乌兰察布呼张高铁(呼和浩特至张家口)的交会站。到2019年底,新建张家口南站将成为呼张、京张和大张三条高铁线路的交会地。

京张高铁将在2019年老京张铁路建成110 周年之际全线通车。建成后,北京至张家口最 快运行时间将从3小时12分缩短至50分钟。

为配合张家口南站改扩建工程,自2017年11月12日零时起,原途经张家口南站的旅客列车调整至沙岭子西站。沙岭子西站原为张唐(张家口一唐山)铁路的始发站,作为京张高铁张家口南站施工建设过程中客运业务的承载站,2017年3月1日开始工程改造,2017年11月11日具备承接客运业务能力。

张家口南站目前共有72趟列车,其中始发终到列车7对(14趟)、经停列车58趟。客运业务调整到沙岭子西站后始发和经停列车共计为64趟,其中,经停列车为54趟,始发终到5对(10趟)。变更停站后的车次和沿途停站情况,请旅客出行时提前关注12306网站公布的相关售票信息和车站有关车次公告,合理安排。

河北省第二届园博会明年在秦皇岛市举办

展期初定于2018年6月至10月

本报讯(记者刘岚 通讯员王宝松)记者 从近日召开的河北省第二届园博会工作调度 会上获悉,河北省第二届园博会将选址于秦 皇岛经济技术开发区栖云山东麓,园博会展 期计划为2018年6月至2018年10月。

据了解,省第二届园博会将以"山海港城、绿色梦想"为主题,以"生态、生产、生活"三生共融栖云山为规划目标,重点打造三大核心建筑和38座展园,项目占地约133.34公顷。

目前,园博园的核心工程,如主场馆、绿色馆、园林绿化种植、园区围墙、停车场铺装、水系、道路、园区配套设施及服务设施等,已全部完成施工图设计,主场馆已开始桩基工作,绿色馆也开始施工,这两个最重要的展馆年底前将完成主体工程。园博园的"背景画面"一栖云山片区建设工程也在同期进行,山体绿化、矿坑恢复等工作已经全面展开。

省政协召开2017年1号提案新闻发布会

我省双代验收通气通电246万余户

比原定 180 万户目标超额 37.07%

14日7年 2017年 2017年

会上,省 政协发布了 承办落实情 况,民革河北 省委对办理 结果表示满 目前我 省居民采暖 在即,省环保 厅数据显示: 截至11月10 日,我省已完 成双代验收 通气通电 246.72 万户, 与我省原定 180万户目标 相比超额 37.07%

|1|

10月底前减少580万吨散煤消耗

省政协秘书长郭大建表示, 省委省政府高度重视,将推进清 洁取暖列为省委书记、省长领衔 改革落实重点事项,采取得力措 施,并出台了全省性文件。我省 在全国率先编制完成冬季清洁取 暖规划,建立立体协同推进机制。

在强力实施攻坚行动中,我省大力推进双代煤。"采取不定期召开协调会议、驻市督导督查等措施,加快工程推动。截至10月底,完成双代验收通气通电户数为233.9036万户,比预定任务超

额完成29.9%,可减少散煤消耗580万吨。"

同时,抓好锅炉淘汰和提标 改造。建立全省燃煤锅炉淘汰 和治理清单,组织开展"全省淘 汰取缔燃煤锅炉和散乱污企业 集中行动",截至10月底,完成 36207 台55108 蒸吨,比预定任 务超额完成14.4%、13.3%;燃煤 锅炉环保提标改造完成297台 28348 蒸吨,比预定任务超额完成48.5%、179.0%。

在强化气电保障方面,已落

实采暖季气源65亿立方米,民生 用气得到保障。加快特高压等跨 区输电通道建设,提高大规模外 受电能力。

在督促检查中,我省深人开展劣质散煤管控"百日会战"专项行动。截至10月底,在散煤流入方面,共检查入省运煤车辆215698辆,过境车辆120313辆,累计检测样品907批次,不合格率20.63%;在散煤销售方面,共抽检散煤6215个批次,主体抽检覆盖率100%。

2

"蓝天行动"需汇聚各方力量

民革省委副主委甄树清表示,日前,河北省政协十一届二十四次常委会议召开,了解到全省PM2.5平均浓度由今年1—2月份同比上升46.2%,下降到1—10月份同比上升8.5%,比2013年同期下降38.5%。

"这个成绩的取得,是全省上下共同努力奋斗的结果。"甄树清表示,对省政协及提案各承办单位大量卓有成效的工作及办理结果表示感谢及满意。

民革省委参加了省政协有 关清洁取暖的多次调研、视察 和督办活动。从一个提案者的 角度来看,民革省委对当前我 省清洁取暖推进情况进行了评价:重视程度高、思路清、措施 实、力度大、办法多、效果好。

"保定、廊坊禁煤区建设先行示范,石家庄、唐山、廊坊、保定、沧州、衡水、邢台、邯郸8个大气污染传输通道城市作重点,渐次铺开。""推进清洁取暖涉及的地方多、人多、事多,地方各级政府做出了大量细致而周密的协调工作,包括老百姓的思想工作、资金筹集、炉具招标选用等方面,都想

了很多切合实际、管事有用的办法。"甄树清表示,许多群众对清 洁取暖之后的清洁环境、生活便 利. 反映不错。

甄树清表示,"蓝天行动"是一项系统工程,涉及发改、环保、工信、农业、住建、工商、质监、电力等部门,希望继续相互协调和配合,形成合力,整体发力,对"推进清洁取暖、改善大气环境质量"打出"组合拳"。同时,"蓝天行动"也需要全民总动员和全社会的参与,通过宣传、引导和呼吁,汇聚各方力量。

3

20个县(市、区)全域散煤清零

目前我省居民采暖在即,清洁取暖工作进展怎样?省环保厅副厅长杨智明表示,我省冬季取暖以燃煤为主、燃煤时段较为集中、燃煤总量逐年加大,普遍燃用不符合我省民用煤质量标准的劣质散煤,并且基本都是直燃直排,严重影响大气环境质量,危害群众健康,我省一直在努力推进冬季清洁取暖工作取得积极进展。

如大力推进气电双代煤工程、突出抓好锅炉淘汰和提标改造、着力强化散煤质量管控,强化气电清洁能源和资金保障。

据悉,截至11月10日,我省完成双代验收通气通电246.72万户,与我省原定180万户目标相

比超额37.07%。有20个县(市、区)实现全域散煤清零。其中禁煤区工程建设任务全部完成,验收通气通电119.13万户。

各市建成区 35 蒸吨/小时及以下燃煤锅炉和保定、廊坊、石家庄市全域和其他市城乡接合部、县城 10 蒸吨/小时及以下燃煤锅炉全部淘汰,对符合要求保留的供热锅炉实施节能提效和环保改造。建立了全省燃煤锅炉淘汰和治理清单,2017年全省计划淘汰31660台 48638 蒸吨、环保提标改造任务 200台 10161 蒸吨,目前实际淘汰36207台 55108 蒸吨,提标改造297台 28348 蒸吨,分别超额完成年度任务 14.4%和 48.5%;分

两批淘汰火电产能34台68.4万

以"禁煤区""禁燃区"为重点,加大煤质抽检和劣质煤销售打击力度,全省取缔散煤经营网点4202个,抽检散煤6372个批次,实现经营主体抽检全覆盖。

我省已构建财政支持政策 体系,对气代煤电代煤农户按 统一标准予以补助,对生物质 气、沼气、轻烃燃气等多种模式 替代散煤纳入气代煤任务计 划,参照省级气代煤补助标准 给予补助。石家庄、唐山、廊 坊、保定、衡水5市被列为国家 清洁取暖城市试点,连续三年 将获得81亿元中央奖补资金。

本报记者 宗苗